



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
ОЗЕРСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

15 марта 2018

№ 919хд

О проведении муниципального конкурса исследовательских проектов по безопасности дорожного движения «Безопасная дорога»

На основании приказа Управления образования администрации Озерского городского округа Челябинской области от 15 июня 2017г. № 164 ахд «Об утверждении перечней муниципальных мероприятий для обучающихся образовательных организаций, подведомственных Управлению образования, в 2017-2018 учебном году», в целях пропаганды правил дорожной безопасности для всех категорий участников дорожного движения, воспитания у обучающихся навыков безопасного поведения на улице, п р и к а з ы в а ю:

1. Провести 22 марта 2018 года муниципальный конкурс исследовательских проектов по безопасности дорожного движения «Безопасная дорога» (далее – Конкурс).
2. Утвердить положение о Конкурсе (приложение).
3. Руководителям общеобразовательных организаций обеспечить подготовку и участие обучающихся в подготовке мероприятий Конкурса.
4. Директору МБУ ДО «ДТДиМ» Антоновой И.Н. создать организационно-технические и методические условия для проведения Конкурса.
5. Контроль исполнения приказа возложить на старшего инспектора Управления образования Агапова К.В.

Начальник Управления

Л.В. Горбунова

Приложение № 1
к приказу Управления образования
от 15.03.2018 № 3Мехг

ПОЛОЖЕНИЕ
муниципального конкурса исследовательских проектов по
безопасности дорожного движения «Безопасная дорога»
среди учащихся 7 классов муниципальных общеобразовательных
учреждений

Цель. Формирование правил безопасного поведения водителя велосипеда (мопеда) на дорогах.

Задачи:

- формировать у подростков осознанное и ответственное отношение к соблюдению правил дорожного движения;
- воспитывать у подростков навыки безопасного вождения велосипеда (мопеда);
- совершенствовать содержание, формы и методы работы с детьми и подростками по безопасности дорожного движения;
- предупреждать случаи детских ДТП, ДТТ;
- максимально использовать возможности МБУ ДО «ДТДиМ» для укрепления взаимодействия органов образования и ГИБДД.

Организаторы Конкурса.

Общее руководство подготовкой и проведением Конкурса осуществляется организационным комитетом, в который входят представители МБУ ДО «ДТДиМ» и ОГИБДД УМВД России по ЗАТО г. Озёрск Челябинской области.

Реквизиты оргкомитета.

Клуб по месту жительства «Веста» МБУ ДО «ДТДиМ». Адрес: ул. Кирова-24, Телефон 6-53-25. Обращаться с 16.00 до 18.00, Самсонова Марина Николаевна, сотовый телефон +79227024661, ps.marina.nik@mail.ru.

4-55-21 – инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД УМВД России по ЗАТО г. Озёрск Челябинской области. Обращаться с 08.30 до 18.00, Архипова Наталья Алексеевна.

Время и место проведения:

22 марта 2018 года в 15.00 часов. Малый зал МБУ ДО «ДТДиМ». Оргкомитет оставляет за собой право уточнять время проведения.

Условия участия.

В конкурсе участвуют обучающиеся 7-х классов или коллективы 7-х классов общеобразовательных организаций Озерского городского округа. На конкурс принимается по одной работе от общеобразовательного учреждения ОГО. Каждому участнику (коллективу) предлагается раскрыть в

исследовательской работе тему по безопасности дорожного движения. Требования к оформлению работ указаны в *Приложении № 1 к Положению*. Визитная карточка проекта предоставляется до **15 марта 2018 года** и составляется согласно прилагаемой форме (*Приложение №2 к Положению*).

1 марта 2018 года в 16.00 проводится организационное совещание на базе клуба «Веста», где должен присутствовать руководитель исследовательского проекта. На совещании предоставляется информация о времени проведения Конкурса и репетиций творческой защиты проекта.

Возможные темы исследовательских проектов:

1. История развития транспорта

Кто, как и когда построил дорогу. Развитие видов транспорта в городе: гужевой, первый грузовик, автомобиль, велосипед. Для чего нужно знать и выполнять ПДД. Почему опасно выбегать на проезжую часть. Автомобиль мгновенно остановить невозможно.

2. Дорога – зона повышенной опасности

Что такое дорога. Элементы дороги. Наиболее опасные места на дороге. Опасности по дороге в школу. Движение к маршрутному транспорту, на посадку, посадка в транспорт, поездка и высадка из транспорта, движение после высадки.

3. Дорожно-транспортные происшествия

Из истории ДТП. Виды ДТП. Причины и последствия ДТП. ДТП, связанные с велосипедистами, катанием на роликах и др. Зависимость ДТП от поведения на дороге человека, от конструкции автомобиля, от состояния дороги. Понятие дорожной «ловушки».

4. Опасность на дороге. Как ее избежать

Виды ДТП. Факторы, влияющие на численность ДТП (дисциплина участников дорожного движения, время суток, дни недели). Привычки как фактор ДТП. Предвидение опасности. Навыки безопасного поведения на дороге.

5. Опасность на дороге видимая и скрытая

Дорожные ситуации с участием пешеходов, а также двигающихся на роликах, скейтбордах. Как оценить дорожную ситуацию. Остановка и стоянка транспортных средств. Проезд перекрестков. Начало движения и маневрирование. Расположение транспортных средств на проезжей части.

6. Безопасность движения на велосипедах

Велосипед – транспортное средство. Управление велосипедом: требования к водителю. Требования ПДД к движению велосипедов. Требования к техническому состоянию велосипеда, его оборудованию и к экипировке водителя.

7. Безопасность движения на мопедах

Мопед – транспортное средство. Управление мопедом: требования к водителю. Требования ПДД к движению мопедов. Требования к техническому состоянию мопеда, его оборудованию и к экипировке водителя.

Результаты исследования выбранной темы представляются в форме творческого отчета с использованием презентации, время для защиты проекта не более 7 минут. Далее участнику предоставляется 3 минуты для ответа на вопросы жюри, связанные с темой проекта.

Критерии оценивания

Этапы	Критерии оценки
Оформление и выполнение проекта	Актуальность темы и предлагаемых решений, практическая направленность
	Объём и полнота разработок, самостоятельность, законченность, подготовленность к защите
	Уровень творчества, оригинальность раскрытия темы, подходов, предлагаемых решений
	Аргументированность предлагаемых решений, подходов, выводов
	Качество записки: оформление, соответствие стандартным требованиям, рубрицирование и структура текста, качество эскизов, схем, рисунков
Защита	Качество доклада: композиция, полнота представления работы, подходов, результатов; аргументированность и убежденность
	Объём и глубина знаний по теме (предмету), эрудиция, наличие межпредметных (междисциплинарных) связей
	Представление проекта: культура речи, манера, использование наглядных средств, чувство времени, Импровизационное начало, удержание внимания аудитории
	Ответы на вопросы: полнота, аргументированность, убежденность, дружелюбие, стремление использовать ответы для успешного раскрытия темы и сильных сторон работы
	Деловые и волевые качества докладчика: умение принять ответственное решение, готовность к дискуссии, способность работать с перегрузкой, доброжелательность, контактность

Подведение итогов

Право подведения итогов возлагается на компетентное жюри, сформированное организационным комитетом. Победители и участники Конкурса награждаются дипломами Управления образования администрации Озерского городского округа.

Требования к оформлению конкурсных работ

Пояснительная записка может выполняться как рукописным способом, так и с помощью компьютера на одной стороне листа формата А 4 (210 – 297). Рукописная работа может быть выполнена чёрными или синими чернилами разборчивым почерком без стилистических и орфографических ошибок. Выполнение пояснительной записки на компьютере имеет следующие технические параметры: межстрочный интервал – 1,5; 14 шрифт, поля со всех сторон - 20 мм, абзацный отступ - 1,5. Все листы, входящие в пояснительную записку, должны быть пронумерованы внизу листа. Первый лист считается титульным, на нём номер страницы не ставится.

На титульном листе указывается:

- полное наименование учебного заведения;
- название проекта;
- фамилия и имя обучающихся, класс;
- фамилия, имя, отчество руководителя проекта;
- город;
- год выполнения работы.

В содержании указываются все разделы, которые есть в исследовательском проекте, с указанием страниц.

Выбор темы и её обоснование. В этом разделе необходимо указать, какая тема выбрана, и обосновать свой выбор. В данном случае можно опереться на проверку начальных знаний по выбранной теме, выявление уровня заинтересованности темой среди одноклассников. Важно определить, какая цель поставлена перед собой, какие задачи необходимо решить, чтобы достичь поставленной цели.

Описание основных направлений по теме.

Заключение. Это вывод о проделанной работе, описание полученных результатов.

Визитная карточка проекта
для участия в муниципальном конкурсе исследовательских проектов
по безопасности дорожного движения
«Безопасная дорога»

Автор проекта	
Фамилия, имя отчество	
Образовательное учреждение, класс	
Тема проекта	
Цели и задачи проекта	
Краткое содержание проекта	
Материалы и ресурсы, необходимые для защиты проекта	

С условиями конкурса ознакомлен и согласен. Как автор, не возражаю против использования конкурсной работы на безвозмездной основе в теле- и радиопередачах и на наружных рекламных носителях на территории Российской Федерации, а также публикаций в печатных средствах массовой информации, в том числе посвященных конкурсу, в некоммерческих целях.

В соответствии с ФЗ РФ от 27 июля 2006 г. № 152 «О персональных данных» даю свое согласие использовать мои вышеперечисленные персональные данные для составления списков участников конкурса, опубликования списков на сайте, создания и отправки наградных документов конкурса, использования в печатных презентационных / методических материалах конкурса, представления в государственные органы власти, для расчета статистики участия в конкурсе, организации участия в выставках и социальных рекламных кампаниях.

Руководитель проекта (Ф.И.О. полностью): _____

Контактный телефон: _____

Электронный адрес: _____

« ____ » _____ 2018 г.